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Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendok.

' ideki előfizetések legcélszerűbbén posta- 
utalványnyal eszközölhetek.

Eperjes, márciushó 15-én.
Megyénk törvényhatósági bizottsága f. 

hó 11-én s folytatólag 12-én taitá meg 
rendszeres tavaszi közgyűlését.

A közgyűlés napirendjét annak idején 
egész terjedelmében közzétettük s a jelen al­
kalommal arra szorítkozunk, hogy az érde­
kesebb mozzanotokat kiemeljük.

Ih mozzanat volt a gyűlés első napján 
szónyegie került s Pletényi Endre bizottsági 
tag által, még a múlt év végén megejtett 
megyei lisztujitás alkalmával, a titkos szava­
zás behozatala tárgyában tett indítványa, mely 
akkor -- mint elkésett — a legközelebbi 
közgyűlés napirendjére lön kitűzve.

Az eszmecsere, melyet ez indítvány a 
bizottság kebelében előidézett, igen élénkké 
és érdekessé alakult.

A mindkét álláspont támogatására fel­
hozható érvek szakavatott és alapos tolmá­
csolásra találtak, melyek közül különösen 
l’odliorányi Nándor szónoki szép előadása 
kötötte le a jelenvoltak ügyeimét

Felhozatott, hogy egyedül a titkos sza­
vazás az, mely tisztválasztások alkalmával a 
személyes és magánérdekeket háttérbe szorí­
tani képes, s a közérdeknek megfelelő ered­
ményeket hozhat létre. — Gyarló emberek 
vagyunk s aránylag csak kevés ember dicse­
kedhetik oly jellemszilárdsággal, melynélfogva 
azon sokféle befolyásoknak rettcnthetlenül 
ellentállani tudjon, melyek gyakran jobb meg­
győződésének mellőzésére bírják. Rokoni, ba­
ráti kötelék, hatalom stb. mindmegannyi té- 
nyezo, un Ivek a nyílt szavazások eredményé­
nek létrejötténél mindenkor igen nagy szere­
pet játszanak.

Ezzel szemben felhozatott, hogy a jel­
lemos s alkotmányos érzettől áthatott forint­
hoz — a dolog természeténél fogva — sok­
kal jobban illik a nyílt, mint a titkos szava­
zás. melynek többé-kevésbé mindenkor valami 
alattomos jellege van. Jellemszilárd, határo­
zott férfiú nyíltan s tartózkodás nélkül ki­
mondja a mint érez s nem ismer oly befo­
lyásokat, melyek tiszta meggyőződésére módo­
sító hatással lehetnének.

Az eszmecsere két, majdnem egyenlő 
i észre osztá a bizottmányi tagokat, úgy hogy 
végre e kérdés szavazás általi eldöntése vált 
szükségessé.

Ennek eredménye ugy alakult, hogy az 
indítvány két szavazattöbbséggel elvettetett.

.Második érdekes mozzanatát a közgyűlés­
nek a zboróiak abbeli folyamodványa képezte, j 
hogy illető helyen a jelenleg Szvidniken el­
helyezett kir. járásbíróság és megyei szolga­

bírói hivatalnak Zboróra leendő áthelyezése 
kóréi meztessék.

Indokolásul felhozatott, hogy Zboró ugy for­
galmi mint népesedési viszonyainál s egyéb kö­
rülmény éknél fogva alkalmasabb hely mint 
Szvidnik, míg más részről ellenvetésül kiemel­
tek, hogy a kért áthelyezésnek az volna eredmé­
nyi', hogy egy nagy terület egészen hatóság nél­
kül maradna.

Szavazásra kerülvén a dolog, a zboróiak 
indítványa egy szavazattöbbséggel elfogad­
tatott.

Zólyom- és Győrmegyéknek a keleti 
kérdésben határozott politikának elfoglalása 
tárgyában tett s megyénkhöz pártolás végett 
átküldött lelterjesztései egyszerűen tudomásul 
vetettek. Kissé elkéstek, aztán meg ugy 
látszik, hogy megyénk bizottmánya nem igen 
van arra hangolva, hogy magas politikát csi­
náljon s az úgyis eléggé komplikált keleti 
kérdés megoldásába belevágjon. Jobb is, ha 
egyelőre — 'agy, ha ugy tetszik — most 
már, a zborói kérdés szerencsés megoldásával 
beérjük.

Felemlítjük még, hogy városunknak ez 
évre szoló költségelőirányzata minden módo­
sítás nélkül jóváhagyatott. Egyszintűn lielv— 
benhagyatott a városi közgyűlésnek egv uj 
adóhivatali irnoki állomás rendszeresítése iránti 
határozata is.

Közvigalmi rendészet.
Irta <lr. 1: ekete Gyula, kir. törvényszéki bii-ő.

Nem rég tinit el azon kor, melyben az álla­
mok tulszigoru rendszabályokat alkottak s a sze­
mélyi szabadságot mélyen sértő rendőri beavatko­
zást engedtek meg a népek életvidámitó szórako­
zásai tekintetében. A rendőri állam korszakában 
a színészek meg a degradált s megvetett osztályú 
személyek közzé soroztattak, a társadalom és tör­
vényhozás s az ezt végrehajtó igazgatás által. — 
Sok ma megengedett foglalkozást az állam nem 
tűrt, s nem részcsitett hatósági védelemben. — 
Szemfényvesztők, kötéljárók, gymnasták s mások, 
mint csőcselék ellen tilalmi rendszabályok bocsát­
tattak ki. Egy 171s-ki kurbraunsclnveigi rendelet 
ezekre nézve azt határozta: „dieses Gesindel soll 
nirgends g< dilidet werden“. Az állam egészségügyi 
s erkölcsi szempontból szabályozta a megengedhető 
s nem olyan táncokat, az összes magán s köztánc­
mulatságok ideje, helye tartama szabályoztatok. — ‘ 
Zendülés kikerülése végett szabad ég alatt tilta- 
tott a táncmulatságok megtartása. A rendszer fő­
bűne azonban az volt, hogy különbséget magán és 
közvigalmak közt a jogra nézve nem tett. A nép- ’ 
boldogító zsarnok apa nagykorú gyermekeivel, mint 
engedelmeskedő gépekkel járván el: nem csoda, 
hogy felháborodtak ellene, háborút üzentek neki, 
melyben a jog diadalt aratott a jogtalanság, a sza­
badság a zsarnokság felett. E győzelem' megte­
remte az alkotmányos korszak rendőri jogát, mely­
nek alaptörvénye ez: mindenki önmaga ura ideje, 
vagyonának, sorsának — élvez ott és akkor, ugy 
ahogy neki tetszik a törvények korlátáin belől. A 
nagy polgári szabadság dacára azonban, igen fon­
tos és széleskörű feladat jut a rendészetnek ko- - 
runkban is a népvigalmak tekintetében. A külső . 
szükség, gyakran nagy veszélyek teszik jogosulttá 
és szükségessé a törvényhozás s a rendőri igazga­
tás közrehatását ez ügyben. Ha a társadalom tel­
jesen magára hagyatnék élvvágya kielégítésében, a 
legnagyobb jóléti, biztonsági, erkölcs s vallásren­
dészeti hátrányok bizonyossággal fenyegetnék élet- 
rendját. S íme itt van egy közvigalmi rendészet 
törvényhozása és rendőri igazgatási cselekvőségé­
nek, mely parancsolás, tilalmazás, ellenőrzés és ha 
kell elnyomásban nyilvánul, legfőbb s valódi for­
rása. Azok, kik iparszerüleg űznek bizonyos mű­
vészeteket. s vállalatokat, a lehető legnagyobb phv- 
sikai nyereség érdekéből hadat üzennének, mint a I 
tapasztalat mutatja a vallás s az erkölcs törvényei- i 

nek. melyeket demokratikus században jobban kell 
tisztelni, mint valaha. Mennyivel nagyobb szigor­
ral kellene fővárosunk rendőrségének azon kávé­
házi s némely vendéglői vállalatok ellen eljárnia, 
melyek az erkölcstelenség sajnos igen ösmert, de 
tűrt, legócsmányabb műhelyei. Minden rendőrség 
az erkölcsrontás bűnrészese, ha azon fetrelmes os­
kolák ellen irtó háborút nem indít. Nincs köny- 
nyebb rendőri feladat a nyilvános erkölcsbont0» 
előadások elnyomásánál, csali akarat kell, s eltűn­
nek a sáros színpad fekete alakjai. A mi a közön­
séget illeti, meg kell vallani, annak nagy része 
mindenütt hajlandó az erkölcs törvénye által elve­
tett szórakozási módokat támogatni. • — Könnyen 
belátható tehát a törvényes korlátozások és szigorú 
rendőri ellenőrzés szüksége minden culturnemzet- 
nél. Az ügynek a törvényhozás általi rendezése 
folytán, előáli a közvigalmi rendészet jogrendje, 
melynek legfontosabb elemeit a színházi rendtar­
tás, a nyilvános előadások és mutatványok, vég- 
szinte a nyilvános táncmulatságok joga képezi.
Ezen egymással rokon tárgyakkal, tisztán rendé­
szeti szempontból, fogok ezen értekezletemben fog­
lalkozni.

I. A színházi rendtartás szabályai. A szín­
házakban nem kell kivétel nélkül puszta szórako­
zási intézeteket tekinteni, mert azon közvetlen 
erkölcsi hatalomnál fogva, melyet a közönségre 
gyakorolnak s a némelyekhez kötött különös mű­
velődési feladat folytán, magasabb culturalis hiva­
tás betöltését várjuk méltán tőlök. A komolyabb 
művelődési feladat, a dolog természeténél fogva 
csakis a nemzeti színházak által megvalósítható, 
amennyiben az egyszerű magánvállalatok főtörek­
vése s rendeltetése lehető nagy tiszta haszon nye­
résére irányul, s a közönség ez utóbbiakhoz kivá­
lóan szórakozás végett folyamodik. Mindenesetre 
azonban korunkban minden színháztól követelhető, 
hogy nem bűn és forradalom tűzhelye legyen, ha­
nem oktassa a népet a szépnek és erkölcsösnek 
szeretetére. s az igazságosnak s a törvénynek tisz­
teletére. E rendeltetését szépen megvalósíthatja 
némileg a magánvállalat is, ha iránya egészséges. 
A mily nemes és hatékony befolyást gyakorolhat 
a közerkölcsösségre, ha az erény iskolája, ép oly 
veszélyes lehet a színház a bűnösnek s a törvény 
nem tisztelésének ébresztése által. A dráma szer­
zője azon befolyásával, melyet müve által, különö­
sen ha az eszme megtestesítést nyer, a közönségre 
gyakorol, mely ha az erény jogtalan üldözését 
szemléli, keserű könnyekre fakad, ha a zsarnoksá­
got látja rémületes áldásaiban, jogérzék gyűlöletre 
és bosszúra indítja, a kormánynak nem “ megve­
tendő szövetségesévé, néha veszélyes ellenségévé 
válhatik. Mondja Morton: „les allusions politi- 
tiques sont avidemment saisies par les specta­
teurs, la scène (leviers un foyer de provocation, 
les applaudissements y enflamment les esprits les 
micontentements publiques pouvent s y traduive 
en révoltes.“ Szerinte a francia forradalom a nép 
szenvedélyét felizgató színházak nélkül lassú hala­
dást tett volna. Csalódás! Nem nemzeti forradal­
mak gyors menetére nagy befolyást gyakorolhat a 
színház is, de azok viharos, az eszmének gyakor­
lati érvényt erőszakosan s rombolólag alkotó törek­
véseinek előmozdító okai másutt keresendők. — 
Megcáfolni azonban azon igazságot nem lehet, hogy 
a szerző s a művész, mint az eszme megtestesítő­
jének, erkölcsi befolyása sőt hatalma a közönségre 
igen nagy, néha megdöbbentő. Vivien szavai e 
részben ezek : aucun moyen d’ influence nest plus 
puissant que le théâtre, ou la foule accourt avide 
de plaisir et accessible a tous les sentiments de 
grendeur, de générosité et du déovoument.“ A mit 
kötetekre menő támadásokkal el nem ér a szerző, 
egy célzattal eléri a művész.^ A színház hatalmas 
apostola lehet a nép erkölcseinek, melyeket fel­
emel a tisztaság magasztos oltárához, vagy leta­
szít a becstelen porba. Politikai tekintetben befo­
lyása szemlátomást nyilatkozik. — Mily könnyű a 
színháznak felizgatnia az alsó néposztályokat, ha 
a gazdagok kapzsisága és önzésének nyomom ál­
dozatait élesen feltünteti, a nyomor, tudatlanság 
és irigységhez szólva, a társadalmi rend fenyeget 
tesét, mozdítja elő. Ep oly hasznos a szerző és 
művész törekvése, ha a szorgalom, vallásosság, ta­
karékosság és önmérséklés áldásos hatását hozza 
napfényre azok előtt, kiknek ezen erényekre lég-



nagyobb szükségük van. Bizonyos irányú politikai 
szellemnek a közerkölcsösség természetes édes­
anyja. A mely nemzet erkölcsével meg nem egye­
zik a vallástalanság iránti ragaszkodás, a bűnök 
szeretető, a tényleges politikai hatalom céljai s 
azoknak megfelelő akarás és tevés iránti közönyös­
ség, ha nagy eszmékért már nem képes lelkesedni, 
de csak a gyáva egoismusnak összes bűneivel hó­
dolnia nem szégyen: az megszűnt sorsának önura 
lenni akarni, az érett a szolgaságra - mert tárt 
karokkal fogadja az érette cselekvő absolutismust. 
Ellenben, a mely nemzet tapsol a színésznek, a ki 
nevetségessé teszi papjai erénytelenségeit. tisztvi­
selői tudatlanságát s hanyagságát, a játékosság és 
iszákossá" hőseinek lealacsonyitásán örömét találja, 
a polgári és katonai erények magasztását üdvözli, 
őrszemmel kiséri kormánya minden tettét, s bűnei 
megbüntetését nyíltan, ha kell zajjal követeli, ab­
ban a magasabb hivatás nem hiányzik. S ha azt 
elfogadjuk, hogy a színházak a nemzet közerköl­
csösségén és politikai irányára hatalmas befolyást 
gyakorolnak, melynek a közművelődésre kedvező, 
de egyúttal' a gyakorlati életviszonyokra gyakran 
veszélyes következményei is vannak: a színházi 
ügynél különösen a mi a rendőrt érdekli az ipart 
speciális jellegénél fogva elövigyázati rendszabá­
lyokhoz. kell kötni, s általában az egész intéz­
ményt mint magában veszélyeket hordozót, rendé- 
szetileg ellenőrizni szükséges feladat mindenütt s 
minden időben. Az ügyrendészeti jog rendezése s 
hatósági kezelése folytán keletkezik a színházi ren­
dészet, melynek rendtartási szabályai a következők.

(Folytatása következik).

Eperjesi Széchenyi-kör.
A létesítendő „Széchenyi-kör~ ideigl. bi- , 

zottsága f. évi marciushó 10-én délutáni 3 órakor 
gyűlt egybe tanácskozmányra a városház nagyter­
mében A tanácskozmányon nagy számmal jelentek 
meg a bizottsági tagok.

Berzeviczy Tivadar, bizottsági elnök meg­
nyitván az ülést, jelenti, hogy az alapszabályok 
városi tanácsunk utján a megyei alispáni hivatal 
által pártolókig terjesztettek föl a nmélt. ni. kir. 
belügyininisteriumhoz s reméli, hogy azok rövid 
idő múlva a hivatalos záradékkal ellátva le fognak 
érkezni. Ugyan az ideigl. bizottság az alakulást 
illetőleg határozott már, mégis szükségesnek és 
célirányosnak látta az elnök az ideigl. bizottság 
tagjait egy rövid tanácskozmányra meghívni, hogy 
az alakulás módozatait, nemkülömben az ehhez 
szükséges s tervszerű előmunkálatok egymásután­
ját megbeszéljük.

Mire hosszas eszmecsere fejlődött ki. mely­
ben kivált Berzeviczy A., Lévay István, Kubinvi 
Albert bizotts. tagok vettek részt, míg végre 
abban állapodék meg az ideigl. bizottság, hogy 
1) helyi lapunkban a Széchenyi-kör programm- 
szerü megismertetésén kiviil szükségesnek látja, 
hogy a közönség tájékoztatása szempontjából egy 
nyilvános felolvasás is tartassák, melyre Berze­
viczy A. kéretett föl, ki a megbízást elfogadván e 
fölolvasást f. hó 20-án fogja megtartani a megyei 
alispáni hivataltól e célra kikérendő megyeházi 
nagy teremben: 2) a felolvasás utáni szombaton 
fog megjelenni a helyi lapban a kör programm- 
szerü megismertetése úgy a magyar, mint a német

részben; 3) a fölolvasás napján fog megkezdetni a 
tagszerzés, mely célból a bizottsági tagoknál szám­
zott s az ideigí. bizotts. elnöke által aláirt „tag­
szerző ivek" állnak majd rendelkezésére a közön­
ségnek.

Ezután elnök az ülést bezáró beszédében 
arra buzdítja az ideigl. bizottsági tagokat, hogy 
egyrészről apostolkodva körünk érdekében a f. hó 
20-án megtartandó fölolvasás tervét minél nagyobb 
körben terjeszteni, másrészről az eszmének mentői 
nagyobb számú elvtársakat s így humánus irágyu 
egyesületünknek tagokat szerezni szíveskedjenek.

Ennek kiegészítéseid jelenthetjük, hogy a 
„Széchenyi-kör“ célját és miiködéskörét bővebben 
ismertető felolvasás közbejött akadályok folytán 
nem f. hó 20-án, de 24-én, vasárnap déli 3 óra­
kor, a megyeszékháznak a m. alispán által e célra 
felajánlott nagy termében fog megtartatni.

Különfélék.
Dr. Tóth Miklós püspök ö méltósága mint 

a delegatió tagja — jelenleg Bécsben időzik.
A helybeli kisdednevelő-egyesiilet által a 

magyar-utcán megvett két háztelken felállítandó 
gyermekkert építésére az előmunkálatok már fo­
lyamatban vannak.

Kétséget nem szenved, hogy a leendő épület
— eltekintve a szép céltól, melynek szentelve lesz
— nagyban emelendi a különben is csinos utcát.

l'j tisztviselők a megyénél. A legutóbbi 
megyebizottsági közgyűlés alkalmával gr. Csáky 
Albin főispán ő méltósága tiszteletbeli szolga- 
birákká kinevezte, Dobay Imrét és Rády Antalt: 
tisztb. ügyészekké: dr. Propper Adolfot, Szalyovich 
Imrét és Blaskovich Bélát s végre tb. aljegyzőkké: 
Maiéter Árpádot és Körtvélyessy Bélát. Éljenek!

Érzékeny hideg állott be ismét s a környék­
beli hegyek hóval vannak borítva, mint előbb.

A bártfai kisdedóvó pénzalapja múlt 1877. 
évben 2030 írt 29 krnyi összeggel növekedett, a 
mi mindenesetre igen szép gyarapodás. Kívánunk 
ilyet a városuukbeli jótékony intézeteknek is.

A megyei közigazgatási bizottság f. hó 13. 
tartott ülésében egyebek között szőnyegre került 
városunk közgyűlésének azon felterjesztése is, mely 
a közigazgatási bizottság által a kisebb polgári 
peres ügyekbeni végrehajtók részére kiadott dijj- 
szabályzat ellen intéztetett.

E díjszabályzatnak azon határozmányát 
ugyanis, melynélfogva csak a város litárán belől 
a várostól magától ’/„ mértföldön túl foganatosított 
végrehajtásokért igényelhető díj, a városi köz­
gyűlés sérelmesnek találta azon okból, mivel ily 
körülmények között külön végrehajtók, félfogadá­
sának szüksége merül fel, mi áltál — eltekintve 
attól, hogy az ezzel járó költségekre az ezidei 
költségvetésben fedezet előirányozva nincsen — a 
házipénztárra uj teher háramlik, holott másrészt 
méltánytalan, hogy perlekedésektől idegenkedő bé­
kés lakosok, konok és fizetni nemakaró adósok 
kedvéért magasabb községi pótlékot fizessenek.

Másrészt igazságtalan is a díjszabályzat ezen 
határozmánya, mert köztudomású tény, hogy a 
városban lakók inkább vannak oly helyzetben, 
hogy végrehajtási dijakat fizessenek, mint a város­

tól egy nyolcad mértföldön túl lakók, pl. a hegyi 
kertek szegény földhöz ragadt népe.

A közigazgatási bizottság e felterjesztés fö­
lött még nem hozott véglegesen döntő határozatot.

Színházi harc Chinában. A cantoni „Osl- 
kov“ színház egy kitűnő tagot bírt Szuntsoksien 
színész személyében, kinek fellépte alkalmával a 
ház mindig megtelt. Ezt megirigyelte az ottani 
második színház igazgatósága, s mindent elkövetett, 
hogy Szuntsoksien urat a maga társulata részére 
nyerje meg, a mi végre sikerült is. Az „Ostkov" 
színház látogatói erre oly dühbe jöttek, hogy elő­
adás alatt berontottak a másik színház színpad­
jára, s a szereplőket ledobálták a földszintre, 
köztük Szuntsoksien urat is, a közönséget pedig 
kikergették a színházból.

,.Tisztelt collegánk N—n az „Adesul“ szer­
kesztője ma éjjel agyonüttetett“. így hangzik egy 
Krajován megjelenő lap szerkesztő bulletinje meg­
ölt szerkesztőtársa fölött. Az állapotok még töké­
letesebb jellemzésére még csak az hiányzik hozzá : 
„hódié tibi, cras mihi".

Egy táncosnő végrendelete: Minden vagyo­
nomat a bolondokházának hagyományozom; ez illő, 
mivel úgy is bolondoktól örököltem.

Galandféreg ellen Zorn lipcsei tanár szerint 
igen sikeres hatású a tökmag apróra vagdalva s 
ricinus olajjal használva; ez nemcsak a férget öli 
meg, de tojásait is. Különösen a juhászaira fontos 
e felfedezés, mert a galandféreg tojásai, mig a 
tehenek ürülékei által (melyek sokat szenvednek e 
bajban) a füvekre ragadnak, a legelésző bárányok 
által azzal együtt megétetnek, a gyomorból az 
agyba átültettetnek s az úgynevezett kergekórt 
hozzák létre A tökmag által a peték megöletvén, 
még akkor sincs hatásuk, ha a bárányok megeszik 
azokat.

A eddigi pápák közül lő franczia, 13 görög, 
8 syriai, G német, 5 spanyol, 2 afrikai, 2 savavard, 
2 dalmata, egy egy pedig angol, portugál, hollandi, 
svajezi es kandiai volt. A többi pápa kivétel nél­
kül az olasz nemzetiséghez tartozott. 1523 óta 
csupán olasz bibornokok közül választottak pápát. 
IX-ik Pius leghosszabb ideig viselte a tiarat, tekin­
tetbe nem véve XIII. Bencze ellenpápát. Életkor 
tekinteteben azonban a régebbi pápák közül sok 
múlta felül IX. 1‘iust. így XIII. Kelemen papi; 100 
eves korában. XII. János közel 92 éves korában, 
III. Pál, \ III. Bonifácz, XII. Incze és X. Kelemen 
pedig éltük 84—8fi-ik évében haltak meg.

Bismarck, Guizot, Tliiers. A német állam­
kancellárról a következő érdekes kis adomát be­
szélik: Ezenberg gróf, a német birodalomnak egy­
kori mexikói követe, ki buzgó kéz iratgyűjtő, Bis­
marck hercegnek is átnyújtó albumát, hogy jegyez­
zen bele valamit. A herceg nagynehezen hagyta 
magát rá venni. Azon lapon, melyre Bismarck irt, 
már két emlékmondat volt olvasható. Guizot egy­
kori minister, ezt irta! „Teljes hosszú életemben 
két bölcs szabályt tanultam meg, először, hogy 
sokat meg kell bocsátani, másodszor, hogy soha­
sem szabad felejteni.“ — A szellemes Tliiers, ki 
Guizottnak sok éven át ellensége volt, ezt irta 
alá: „Hogy a megbocsátás őszinte legyen, nemárt 
egy kis feledékenység.“ Végül Bismarck a követ­
kezőt jegyző utána: „Ami engem illet én életem­
ben megtanultam sokat felejteni és magamnak so­
kat megbocsáttatni!“

A magyar drámai költészet fejlődése a leg­
régibb időktől napjainkig.

(Mutatvány Lévay István kir. fögyninsainnii tanár «ajtó alatt lév.'< 
„Magyar nemzeti irodalomtörténet“ című tank.'.nyvél.ól.) 

(Folytatás).
Irodalmunk hanyatlási korában a drámai 

költés sein fejlődött; maradt minden a régiben. 
Készítettek ugyan iskolai darabokat, melyeket a 
növendékek hajdani szokás szerint bizonyos ünne­
pek alkalmával játszottak el. Ez iskolai drámák 
tárgyát majd a biblia, majd a társadalmi élet 
vagy történet szolgáltatta, de technikai kivitelüket 
tekintve mind ama gyarlóságokban leledzenek, me­
lyekben a nmlt századokéi. Még a Balassa Meny- 
hértféle darab színvonalára sem képesek emel­
kedni. Említésre méltó müvek „Constantinus Por- 
phyrogenitus*,  (1750) Faluditól; „Sedecias“ Kunics 
Ferenctől; „Salamon", „Ptolameus*,  „Titus" Illés­
től; „Izsák" Metaztasio énekes müve magyarul 
Gánóczi Antal, nagyváradi kanonoktól.

III. Legújabb kor. Az irodalmi ébredés 
korszakában a drámai költésre is kiterjedt az 
Írok figyelme ; meglehetős számmal termettek da­
rabok, de számnak nem felelt meg belső értékék. 
Nem ismerték a költők a színpadot. — Első köz­
tök Bessenyey György, ki „Agis" című tragoediá- 
javal lépett fel először 1772-ben, melyet Mária 

I herediának ajánlott; követték ezt „Hunyadi 
László", „Atilla és Buda“ és „Philosophus“ (vigj.) 
Hasztalan keresünk mi e drámákban cselekvényt, 
drámai alakítást, jellemzést: még a külső beren­
dezés is kezdetlegességről tanúskodik. Legsikerül­
tebb drámai alaknak tán még a Philosopusban 
ábrázolt Pontyi jellemét vehetjük, a mennyiben a 
magyar kurta nemest „minden hibájával“ élénk 
színekkel, festve állítja szemünk elé. Dügonics 
Andi ás áltál sem vett nagy lendületet drámairo­

I

dalmunk, bár Toldi Miklós, Etelka Karjelben. Bá­
thory Mária, Kun László című drámái a beléjük 
üntött forró hazafias érzésnél fogva a küzönségnek 
tetszettek s egynémelyike hosszabb, időn át fenn 
is tartotta magát a magyar színpadon. Dugonics 
nem ismerte az embereket s igy nem is adhatott 
lélektanilag hű alakokat. Itt emlékezünk meg 
Csokonai Vitéz Mihályrol is, ki, mig a lyrai és 
elbeszélési téren maradandó emléket hagyott 
maga után, addig drámai kísérletei (Gerson, Kany- 
nyóné stb.), csakis kísérletek maradnak ; bár a 
jellemalkotásban itt is ki-kivillan teremtő ereje.

Általában nagy hátrányára volt drámairodal­
munk kifejlődésének ama körülmény, hogy a szí­
nészettel teljességgel nem akart a nemzet meg­
barátkozni s ha itt-ott be it látták annak művelő 
hatását, nem a honit, kanem az idegent karolták 
fel. Innen van, hogy II. József császár uralkodása 
alatt nagyban terjedő germanisâtio behatása alatt 
a német Thalia is befészkeli magát hazánkba, kü­
lönösen a fővárosba, hogy a lassan éledő magyar 
színészet csak mint mostohán fogadott vendég 
jelenhetett meg az ország szivében. A vidék vök 
az’. ,ha nem ’.s ,fény közt, de legalább úgy 
dajkálta Thalia papjait, hogy nem vesztek el éhen. 
Révai és Péczeli szavai pusztában hangzottak el. 
Az 1790-ki országgyűlésen is szóba hozták a ma­
gyar nyelv kiművelésére célzó játékszín felállítását, 
a minek, ha az eszme testet nem is öltött, leg­
alább az a jótékony oldala volt, hogy Kelemen 
László vezetése alatt egy társulat keletkezett, 
mely azonban a fővárosban történt néhány föllépte 
után kénytelen, volt isten-hozzádot mondani Pest­
nek, oly nehez akadályokat gördítettek a német 
gazgatóh a magyar jogos törekvések elé.

Sokkal termékenyebb talajra akadt a ma"yar 
sziniigy Erdélyben, hol Aranka György buzdítá­
saira, majd Wesselényi Miklós s mások pártfogása 
mellett Kolosvárott fel is épült az első magyar 
színház, mely bölcsője lett a magvar szinü"ynek 
innen rándultak később időszakonkint egyes cső - 

portok az anyaországba: Kassára, majd Pestre is 
Ernyei Mihály igazgatása alatt, hol hetenkint két­
szer volt neki megengedve magyarul játszani; 
majd egy régi vártoronyban önállólag folytatta 
működését, de ennek lebontása után Pestről ki­
szorulva Miskolcra költözött. Nem hiányzottak 
lelkes pártolók sem. Kulcsár István unszolására 
az 1811-ki országgyűlésen szóba is hozták a jó 
ügyet, de eredmény nélkül. Vida László pénzál­
dozatokat is tőn, csak hogy diadalra juttassa a 
magyar Iháliát, de a közönség rút közönyösségén 
s idegenszerü hajlamán hajótörést szenvedett a 
lelkes buzgóság. 1814-beu a Fehérmegye párt­
fogasa alatt álló színtársulat szintén be-beköszön- 
tött a fővárosba, a mikor Kisfaludi Károly siker­
rel előadott darabjai lassankint hódítani is kezdet­
tek; de mindez csak próba-szerencse vala; hiá­
nyozván az önálló magyar színház, a színészet 
sem verhetett még most erős gyökeret. Pedig a 
vándorszínészek rajta voltak, hogy mennél gazda­
gabb repertoirt mutassanak fel s mennél összhang- 
zobb játékkal nyerjék meg a közönség keyyét. 
Nagy készlet volt már akkor ott fordításokban 
különösen kotzebuc után; azonkívül Íróink közöl 
is többen tőnek kísérletet a drámai téren.

Ez időtájban történt az is, hogy néhány lel- 
■es erdélyi hazafi pályadijat is tűzött ki drámai 

a kolosvan színház megnyitása alkalmá- 
, lze,}keí. Pályamű érkezett be: Bolyai Far- 
n-S i° \ Jánostól és Katona Jőszeftől is a
>ank bán. Katona darabját figyelembe sem vették, 

nyilván darabos nyelvezete s egyébb technikai 
nbai miatt. A dijat Tokodi „Pártosság tüze“ 
njeite meg ama feltét alatt, ha kijavítja: de ez 
elmaradván, a dij sem adatott ki. Ezek mellett 
figyelemre méltó darabok Tóth Lászlótsl a „Nar- 
czisz es Szemere Páltól Körner után fordított 
j’szigeten“ cimü szomorujátékok; ez utóbbi 
legelső, jambusokban irt darabunk.

(Folyt, köv.)



Tpcries, ben 15.
Tic Einbürgerung neuer Jnftitutionen unb be= 

3iel)ungßwei>e bie Übertragung beß geschriebenen thiorteß 
in bie Säirflicßfeit, beanfprueßt ftetß eine meßr»weniqer 
geraume Beit.

Unter beu jüugften Schaffungen unferer Ereieß» 
gebung ift namentlid) baß ®cftp, weldjeß non ber o in= 
nißrung beß S3agatel(oerfaßrenß ßanbelt, berufen, im 
biiigerlidjcn lieben eine gewichtige rHelle ju ipielc'n.

Sn Anbetracßt beffcii, baß biefeß ©efev erft vor 
Murjem in Söirtiamfeit getreten ift, unb bie M'enntniß 
ber 23cftimninngeii beffelben in je außgebehnterem 
rtrei'e, 511 erftreben fei, halten wir eß für' jeitgemäf; 
bie in bieiem E’eiepe enthaltenen 'Prinzipien in großen 
Bügen barpilegen.

Tie .vaiiptbeftimmuiig beß mehrfach erwähnten 
©eje^cß ift bie Einführung ber Aiiebenßrichter=3nfti= 
tiiiimr unb ber ©enicinbc»©erid)tebaiteit, Einführungen 
an beiten gerühmt wirb, bat; fie fid) im gebilbeten 
Außlanbe allerorten aufß tBo^üglicßfte bewährt haben 
unb an bereit Bufunft aud) bei u'nß große Erwartungen 
gefnüpft weiben.

Tiefe beiben Bhftiiiilioncn finb berufen bie DJiän 
gel nuferer bißßcrigen Burißbittion ¿u befeitigen.

NedjtGftrcitigfeiten non minberem gelange jolleit 
nunmehr nicht ber langwierigen, formellen 'Projcbur 
unterworfen fein, bie angefidjtß wichtigerer Aragen 
unb bebeutenberer Subftiate geboten erießeint, fonbern 
bie benfelben innwoßnenbe unb naturgemäß leichter 31t 
eiuirenbe Säaßrßeit, ioll in Entfpredjung ber Eifor» 
berniffe beß pratiifdjcn Vebcnö unb Ütrfeßreß, mit 
wöglidifter 33fieitigiing ber Aormalitäten 311 ermitteln, 
unb auf ©runb b ffeu, nach einfachem, unmittelbarem 
unb turpem Verfahren, baß Ihtßeil 311 fdöpjen fein.

Ein großer tboitßtil beß in fsrage fteßenben 
©efepeß ift: baß bureß Einfühlung ber Aiiebenßtidjter» 
Bnftitution unb ber ©emeinbegeridjtfbarfeit Sebcrmaun 
in ber Vage ift, feinen Diidjler — wcnigftenß in ¿kiga» 
tillangelcgenßciten —- im Orte felbft finben 311 fön» 
non, weil jebc ©emeinbe ihren eigenen Diidjler hat.

Ten '^ejirtßridjtern wirb eß 3111- 'Pflidjt gemadjt, 
ihren 25ejirf monatlich ¿iveinial 311 bereifen, um bie 
Schlichtung ber Diecßtßftreitigfeiten an Ort unb 
Steile, unb möglidjft fummariid), 31t bcwiiten.

Tiefe 33eftimmungen werben ¡ebenfalls vielen 
a: men Vanbbeivoßncrn, bie bisher bemfiffigt waren, 
o’t gan;e Streifen surürfjulegen, redjt erwünfdjt fein.

Eß ift ferner befannt, wie oft eß vortnm, baß 
bie eine ober oie anbere ber ftreiknben 'Partßeien, in 
Dicdjtßangelegcnhciten, bereit Subflrat ganz nnbebcutcnb 
war, von bem, ihnen im Sinne ber 'projeßorbnnng 
3uftehenben .'liechte ©ebraudj madjenb, bie ^Berufung 
an bas ßößere ©cridjt anmelbete, um bie eadjc mög» 
lidift lange ßin3U3ießen.

Ein foldjeß Verfahren war jowoßl für bie Diidj» 
ter äußeift beläftigenb, wäßrenb baßielbe bie gegne- 
rifdje 'Partßei idjäbigte.

Taß neue ©eiep fept biefen ©ebaßren, in 2?a» 
gatellangclegcnßeiten nwünfdjte Sdjranfen unb wirb 
ioniit bie Burißbiftion in biefer .spinfidjt vereinfacht 
nnb verbeffert.

Auf bie Wrunb3Üge nnb weiteren vortßeilßaften 
«eiten beß ©efetjeß werben wir bcmnädjft 311 fpredieu 
tvminen, um bei biefer ©elegenßeit einen finden lieber» 
Wirf über bas Einige 31t liefern.

^orresponbenjen.
Sebes-Kellemcs, 13. ®i'än 1878.

Aortfcßritt, Gilbung nnb Qlervolltonimnung ift 
heute linier Sofungßwort; ber golbcite Sßaßljpnidj 
unfereß Slaterlanbeß; mit feuerigeit ßcnftraßlenben 
X5uchftaben verzeichnet, auf ber heiligen <\ahne beß 
nach vorwärts ftrebenben Beitalterß.

2£ol)in wir unfer Auge wenben; in allen ©e» 
genben, unter allen Schichten ber 23evölferung; unb 
felbft in ben iinbcbcntenbften Stabten Ungarn s überall 
erblicfui wir reges Sehen, uncrinüblidjcS Sieben an 
bem großen SBerfe ber Eivilifation, bie eifrigfte Tßeil» 
nähme ait ber Knebelung, an bem toftbaiften ©utc 
ber fölenfchheit.

fDiit wahrhaftem Entjücfen, mit beiecligenber 
'Sonne feßen wir, wie baß fo oft ichwer ßeimgefueßte 
Ungarlanb — beffen Unfälle im ßödjften ©rabc läß» 
rnenb auf feine geiftige Entwirfelung wirften — in 
unfern Sagen fid) beftrebt mit Ablerflug baß 2'cr» 
fäumte nad^ußolen.

Schon ber ieltene Eifer bie außerorbcntlidje 
Energie bie nufere fliahbaiftabt Epcricß auf bem @c» 
biete beß flortfdjritteß befunbet, reißt unwillffirlid) ben 
'Jlufmerfiamen 3ur $3ewui?berung hin

3n einer Bett, wo fosufagen iämmtlidje ©eidjäftc 
einen tiefen Siinter'djlaf hatten; in Sagen allgemeiner 
Stagnation unb l?er3weitlung, bringen bereu eble 
Bürger ühvergkid)lid)e Tpfer ¿ur ^nflebentretung 
neuer, unb Siiebererwachung alter bem Untergänge 
nahe gewefeiter Bnftitutioncii ; eß fdjeint gleidpam 
als gelte cs für ben materiellen Sjerluft fid) bnrrf) 
geiftigen EJewinit entfdjäbigeit.

Unb bic’e milbcit woljlthucitbcn aus ber Stabt 
fommenben Strahlen, wirfeit auch auf iatib unb Ihn» 
gtbung — wo 3iimeift nod) „'fiaeßt unb 9iebcl ßerr» 
fdjcit" aufflärenb, verebelnb unb bclcßrenb; beim jene 
Äiicfelträger unb Jlortämpfer bieieß ©emeinwoßles, 
finb aud) liacß Äräfteii beniiiljt, ben Samen bes Eieifteß 
miij ilußen 3U verpfianjen, unb ben auf bem iaiibe 
vemadjläffigten bereeßtigenben fbobeit urbar 311 maeßen.

Ter Vöwenantheil bei biefem cblen SBerfe jebod), 
gebührt unftreitig Sr. hü^wo^gf^ «Verrn Sdjul» .

inlpeftor ¿heobor v. ^e'jeciii;!), btr einem weifen 
'Jlrdjitcttiii gleich ¡ein .Eauptaugenmert auf ben EJrunb» 
bau, nämlicß aut bie ¿(oltsfcßule rießtei; Sonn» unb 
Aeicrtagc, leine '.Piuße» unb Erßolungi'ftunbcn ber 
'¿'olfSeijichung opkrt unb nießts ^eiligeres als bie 
piinttlidi’te Erfüllung feines cblen ilkrufcß fennt.

ikrftoffcnen Sonntag erft, an bem bie halb» 
jährige 'Piüfung in unferer Sdjulc abgeßalten würbe, 
lie’erte uns er. Jpocßirohlgeb. neuerbings einen beweis 
feimr cblen 2?cgeifteruug, inbem er feines .'tiußetageß 
fid) beraubte, unb einen gaiijeit Vormittag mit Jtrcu3= 
unb Querfragen ber jungen Böglinge fid) be’chäftigtc.

Plidjt niinber trug bie Änwcfeiißcit beß für 
Wahrheit befreiten OJianites Sr. woljlgcb. .Eerrit Veo 
Eollänber 31a Jpebung ber fieierlicßfcit bei, ber in 
icinem Eifer nod) vor b Ußr bas Scßulgcbäube betrat, 
unb bje’eß 30 unferem größten Üeibwefen nod) vor 
Sdjluß ber 'Prüfung ocrlaffen mußte, um wieber alß 
feßaffenber EJcniuß, unb Seele feiner (¿cmeinbe, an ber 
311 glcidjcr Beit abgeßaltencn Picpräfentai^fii.mng theil» 
nehmen 311 tonnen.

Ucberauß vergnügt über bie gläi^cnben ftort» 
jeßritte fännntlicßer Scßüler, briiefte ber eblc Sdjul» 
infpeftor in einer gebiegeneu geiftreidjen Diebe bem ge» 
jammten Vchrförpcr feine Slncrfcnniing 1111b fernere 

1 ©ewogenßeit aus; unb benupte gleichzeitig bie Ekle» 
genheit bie Vliiwefcnbcn auf bie unberechenbare Piadj» 
¡heile aufmciffam ;n madjeu, wcldjc ber h>fr regel« 
mäßig mit jebem Scmcftcr ftattfinbenbe ^cßrirwcdjicl 
liacß fidi 3ießt.

„Tcitn fagte Sr. .Eodjivoljlgcb. — unlcr 
ilnberem — ift Jeit Eiclb für ben reifen fDlann, fo 
ift jebe Stinibe für unfere Bugcnb ein Sdjap, ber 
bind) ben oftern iVccßfcl ber licl)rmetl)obc leichtfertig 
vergrübet wirb.

illlciu iingcacßtct biefer gebiegenen Sßaßrheit fteßt 
bennod) wieber eine Ärife bes hieftgen Vchrerfabinetß 
bevor, benn wie bie heutigen ©eießc ber Dcatur un» 
veränberlid), wie ber i’lustritt unfereß S3ctcsö-iluf|cs 
unvermeiblicß, unb bie periobifeße Straffcnverfeßwcm» 
mutig auf ber Scbcs^ftcllcmescr SViefe unausbleiblid), 
io muß auch mit jebem Uehrfurfe eine fogcnaniite 
„Vehrcrfiiie'' — aus hier nidjt anfiiljrbaren ©rün» 
ben in unferem Qrte fid) cinftellcn.

Ein Umftanb ber unfern .Eerrn Sdjulinfpcftor 
veranlaßte, bim Sdjreibcr biejes eine felbftftänbigc 
fccßstlaifige i'oltsidjule burd) bas hoße fDiiniftcrium 
coizeffiouiren 311 laffcu, um auf biefe Steife ben SBoIfß» 
unterricht in biefem feßulbcbürftigen Orte 311 fießern.

Ein Eomitat baß DJiänner von Selbftverleugnung 
luß inß tlcinfte Tetail fid) intereffirenbe Mürberer beß 
Scßitlwefcnß, wie Sr. ßocßwoßlgcb. sperr v. SBcr3evic3t), 

, ©reife mit 3uiammraffenber Bugenbfraft, wo eß fid) 
um «oitfchritt ßanbelt, wie Sr. woßlgeb. sperr Veo 
spollänber aut^uweifen ßat, ja! Ein folcßeS Eomitat 
taiin getroffen DJiutßcS in bie viclvcripredjcnbc Bufunft 
blictcn. 7; 7».

uagesiieuigReilen.
Speube. Se. t. f. apoft. PJiajeftät gerußte 311 

Eiuniten bes Soovarcr freiwilligen wcucrwchr=i'ereinß, 
beßufß Vlntauf von Vöid)rci)uifiteii, auß feiner 'Privat» 
fdjatulle 200 fl. allcrgnäbigft 311 fpenben.

„Ter orientaltfdje sirieg von 1877—1878 in 
flirren llniriffen 3ufammcngefaßt von einem ßößern 
Cffi3icr," ift ber Sitel einer, mit 2 'Porträtß unb 4 
'Pläucit verfeßenen f8rod)üre, weldje in 21. gloegelß 
ikicßhaiibluiig 311 ßaben ift. 'Preis 20 fr. Abonnenten 
nnfercs SMattcß erhalten bie 23roißüre bortfclbft um 
12 fr.

(siit ftarfer DJiaim. Sm Vaufe biefer 2'3odje 
probierte fid) im (leinen Saale beß i(ßwar3cn Ablerß 
wieberholt baß fogenannte „'ißunbcrtinb" Eonftqutino 
Annato, ein feßr ßübießer Äuabe, ber eß in ben llbuit» 
gen am Toppeltrape3 bereitß 31t einer großen fertig« 
feit gebracht hat unb ber polnifcße Atletß 'pctrofß(i).

Ter liptcre verfügt waßrlid) über eine ftaimens» 
wertße Äörpeitraft unb erregte namentlid) bie gmi3 
aiißerorbentlicße geftigfeit feineß ©ebißcß allgemeine 
ikwiinbcruiig. Er ßob nämlid) mit ben Bäßnen ein 
mit Sßaffer gefülltes Eimerfaß in bie spößc, auf i 
wildjcß fieß 311m Ucberfluß nod) ein PJlann fepte.

Ter Atletß forberte iliiterneßmungöluftige aueß 
3um Diingfampfe auf, in jxolge beffen ein foldjcr wie» 
betßolt ftattfanb. 3m Dlingfatnpfe traf er jebod) auf ■ 
feinen ÜDlanit unb würbe — naeßbem er einen Unter» 
neßmenben befiegt hatte — vom ißeinfncdjte bes ©aft» 
wirtßeß sp. ¿ßobntjanßft) gaitj rcgelrcdjt geworfen.

Ter int Säerben begriffene Szechenyi-lUerein 
gibt bereitß UcbenS3cid)cn von fid). Am 24. b. 'Pi. 
wirb nämlid) sperr Tr. IBcrzeviqi) Albert im Eo» 
mitatljausiiial, welchen ber sperr tl^cgefpait 3U biefem 
Bwccfc bereitwilligft 311t Verfügung gcftellt ßat, auf j 
SBeranlaffung bes Er<futiv»Eoniitcß eine öffentliche 
i>orleiung halten, 311 welcher baß, für bie Sadje fid) [ 
intereffirenbe 'publifum ßöflichft eingelaben wirb.

Tie Wiener ?anieiiSaioit=51apcUe unter ber 
Leitung bei ftr. Anna ftranfl, wirb heute Samftag, 
Sonntag unb fDlontag im großen ftäbtifeßen Saale 
unter 'Piitwirtung ber ital. Qpern» unb Eonccrtjängcriii 
Sri. Anna granfe unb beß beliebten Äomiferö A. 
Eorini, Eoncerte veranftaltcn.

Tie biesjährige ©eitcralverfantnilung ber Plorb» 
ungariidjen spijpotß.» unb Snbuftricbanf fanb am 14. 
b. P)i. ftatt.

Olad) iserlefuug beß 23ericßteß beß Tireftions» : 
ratßeß unb Äenntnißiiaßme ber Baßreßbilaiz witrbe 
ber iMdjluß gefaßt, baß Eßcomptc»E5ejd)äft aufjulaffen i 
unb bezießnngßwciie bie spi)potf)efar»TarIel)en, SJor» I

fchü'fc au’ Dlohprobufte, Äaffem'Pfanbfdjeine unbSSedj» 
ielesfompte binnen einem 3aßr ab3uroicfeln unb ben 
SBirfungßfrciß ber '^anl auf ben betrieb ber ^ulgurit« 
Aiibrif 311 befdjränfen.

Tas Stammfapital würbe auf 1000 Stüef 
Aftim ii 50 fl. Iierabgcminbcrt.

Tie erlcbigte Stelle cineß Tireftionßratßeß 
würbe bei biefer ©elcgenßeit nidjt befept unb ber 
Auffidjtßratß würbe gebeten, feineß Amtcß, biß aiE 
läeitercß, 311 walten. Eß würbe nod) be’chloffen, in 
2?älbc eine außerorbcntliche ©encralverfammluitg ab» 
3ußaltcn, weldje unter anberm ßinfid)tlid) ber Baßl ber^ 
Tircftionß» unb Auffid)tßrätße 3U entfdjeiben berufen 
jein wirb.

Steinpelfreie ©rnnbbu<hß»Auß;üge. Ter Pliini» 
fter bes Bnncrn hat auß Anlaß einer aiifgetaud)teit 
Aiagc bie 'Pefter Stabtbeßörbe baoon verftänbigt, baß 
im Sinne beß ii. 237 beß ©ef»Art. XX: 1877 ©runb» 
bud)ß»Außjüge, weldje von ben ©eineinbe»9lotären 3111' 
Aufnahme von Spintcrlaffenfd)afts=3nventareii benötßigt 
werben, ftempelfrei finb; auf bcniclbcn muß jebod) ber 
Bwecf ber Außftellung vom bdreffenben ©runbbuchs» 
organ genau aiigcmcrtt werben, auch müffeit foldje 
Auszüge bei ben 3nventar»Atteu aufbewaßrt unb bür» 
fen beii 'Parteien unter (einem tBorwanb ßeraußgegeben 
werben.

Der Wilhelm1* anliartliritsehe antirheumatisehe Blut- 
reinigungs-Thee des Franz Wilhelm. Apotheker in Neun­
kirchen, dieser schnell bekannt gewordene Thee, eignet 
sich auch nach competentereni Ausspruche als Herbst-, 
Winter-, Frühjahr- und Sommer- C ur zur gründlichen 
Reinigung des Blutes von allen krankhaften Ablagerungen 

| ohne Fnterschied für jedes Alter, für jedes Geschlecht. 
Die tausendfalltigen Curen, die jährlich mit demselben in 
der Gicht, in Rheumatismus, Nerven-, Muskel- und Gelenk- 

I schmerzen erzielt wnrdeji, sichern ihm den Namen eines 
: unfehlbaren Mittels in genannten Leiden. Ebenso bei Haut­

ausschlägen. Geschlechtskrankheiten, wenn auch veraltete, 
hartnäckige 1 bei. da dieses Mittel als innerlicher Gebrauch 
den ganzen Organismus reinigt. Für Hämorrhoidal-Krank- 

1 beiten und an Verstopfung leidende Personen. Leber- und 
' Gelbsuchtkranke ist ein wahrer Schatz durch diesen Thee 
I an die Hand gegeben, nur muss der Thee der echte sein 

und man sich nicht durch Nachmachungen täuschen lassen, 
wo man das Geld ohne Erfolg ausgibt. Der echte, nach 
ärztlicher Vorschrift erzeugte Wilhelm'S antiarthritische 
antirheumatische Blutreinigungs-Thee ist nur allein zu 

I beziehen per Packet für 1 fl. (separat für Stempel und 
l Verpackung 10 kr.) sammt Gebrauchs-Anweisung von dem 

Erzeuger Herrn Franz Wilhelm. Apotheker in Xennkirchen, 
oder ans dessen Niederlagen, die' bei den in den grossem 
Zeitungen zeitweilig erscheinenden Annoncen bekannt 
gegeben werden.

Jifciiie pofitifdje 'ghtnbfdjau.
lieber baß E.rpoje beß ©rafen Aubräffij fdjretbf 

bie „Dlaltoiial»3eitutig":
„Ter frieblitfje unb gleichzeitig entjcßloffeite Ton 

ber Außeinanberifpung beß ©rafen Anbraffy uitb 
namentlid) im ©egenfaße 3U ben Außlaffungen, bie 
man von ciiglifdjen «taatßmännern vieliad) gehört hat, 
atlfeitig einen guten Einbriuf ßervorrufeit müffeit. Taß 
ber ö|icrreid)iid)»iingariid)e Staatßmann nid)t feine 
lebte 23ebingung jagt, ift jelbftverftänblidj, wenn über« 
ßaupt von einem Kongreß bie Diebe jein joll. Äaifer 
Araii3 pfljegte auf ben Söiener Kongreß, wie ein be= 
rüßmter etaatßmaun jüngft hervorgehoben hat 
Tißfujfion über ftreitige fragen mit ben wenigen 
aber bebeutfamen Söorteit 3U idjließen: Ta laß' idj 

I fdjießen! Ter Kongreß hat eben bie Aufgabe feft3U= 
ftellen, wo bieje ultima ratio ber Äönige beginut utib 

' 311 verjudjen, ob 3wifcfjeit ben fo ge3ogenen ©re^en 
eine SSerftänbignng möglich ift- Tie Seßroierigteiten 
biefer ikrftänbigung hat Eiraf Anbraffi) fidjer ltidjt 
vermehrt — aber etweß von bem Argument beß 
Äaijerß Arait3 dingt boeß in ber Diebe beß ofterreieß» 
ungariidjen DJiinifterß mit."

Äonftantinopel, 12. P)iär3. „(pavaß" melbet: 
Taß englifdje ©efdjwaber in ©olfe Bßmib würbe 
bitrdj ein weitereß 'Paizerjcßiff verftärft. — Eß wirb 
verfießert, bie Eitglänber ¡ollen auf Teneboß (bei ber 
Einfaßrt in bie Tarbanellen) ein Tepot für jßaffen, 
iPiutiition unb £ebenßmi|teln für ißre Truppen er» 
ricßteit. — ßpobart 'Pafcßa foll morgen mit einer 
Eßfabre ita.ß beit .(lüften Tßeffalienß abgeßen. — Ali 
Saib 'Pa’cßa ßat ben Oberbefehl über baß naeß Tßef« 
falien entfenbete Erpebitionßforpß erhalten.

Syieit, 13. PJiär3. Tie Ärebitvorlage wirb vor» 
außficßtlicß aud) in ber öiterreicßijdjen Telegation — 
mit einem vorfitßtig abgefaßten Söejcßlußautrage — 
einftimmig votirt werben; bie Pllajorität beß 33ubget« 
Außidjuffeß ift nitßt für bie bebtngungßloie tßotirung. 
©raf Anbraffi) wirb aueß ini Plenum außfüßrlitß 
jpreeßen.

Eonbon, 13. SJiäq. Tie "iinteß*  feßreibt, ©raf 
Anbrafftj’ß Diebe befunbe eine Entjfßiebenß eit, welcße 
in 'Petersburg 3U111 Piadjbenfeit veranlagen wirb.

^11111 jBagateilDerfaljren.
(Schluß.)

§. 5. Einfadße (nießt legalifirte) Kopien, welcße 
ber icßriftlid) verfaßten Älage, obec bem ^erßaublungß» 
protofoll beigefügt werben, finb bei ber auf Söagatell» 
Biviljtreitiadjen be3Üglicßen 'Pro3ebur (bie ^)ro3ebur 
vor bem ©emeinbegerießt mit einverftanbeu) ftempelfrei.

§. 6. Tie '2>o(lmacßt, infofern bie SBollmadjt» 
Ertßeilung nidjt vor bem ©erießt münblicß gefeßiefjt, 
ift mit einem 50»fr.»®tempel 3U verfeßen unb vom 
©erießt 3urfirf3ubeßaltcn. — 2>on biefer Anorbnung 
wirb baß Diecßt ber in Alinea 2 beß §. 34, beß ©.»A. 
XXII: 1877 aufge3äßlten 'perfonen, vor bem ©erießt



iMmr bc'enbere IBevoninäditigiutg érdiemen 3a tüniicu, 
nidit berührt.

§ 7. 4? ír im Sínre bei léptén ‘Jtlii.cu bré 
(Me’fi-Taiagtnphfn 53 im galten Umfang bcraiif® 
gegebene b.glaubigte '.’Ib'diuít bev iE-i lianblungí» 
protoMlv i’t mit einem 50-fi »Sten pel 311 vci'eljtn 
unb 00111 Ociidtt 31t burdj’direiben.

§. 8. 5?oí’ auf Aelöpolíjei '.’li'.ßelfßfi btitcn unb 
au*  ('nt’djöbúuiigSflagtn fúr ben burdj baá ivilb 
veriir'aditen ¿dinben bcjüplidje 2»ei fahren, 'oivi>hl vor 
bein öenicirbegcrid)t, alt' vor ben in 2\igatell»3mih 
ftrcit'aicn vorgdjenben übrigen ©eridjten ift gai^lid) 
ftempelfrei.

í*.  ¿a? 'djiiúlid) cingercidjte Vcgitiinirungí» 
C«i*'iid)  unterliegt einem 204r.’Stcmpcl; 5 weiui ba$ 
(8fíiid) műnölidj ciugebradit wirb, wirb fein Stempel 
gezahlt — Sie in 25ctnff bie’eö Qlefiidjcv gcbradjte 
lidjtcrlidje (Sntidjfibnn# ift ftínipclfici.

§. 10 Die Díullitötefíafic (§. 57 beö jitiiten 
('k'cpcö) ift mit einem Wnlbc Jtempil fu ii.rie'ieu. 
thíirb biefclbe fdjrHtlid) aniiemelbet, ift bie linqulbipe 
¿tempelmarfe bem Oi.ridjt binnen brei Sagen 311 über= 
geben. C*a5  Cöeridit fhbt bie ¿tempclinarfe im 'j'ri’iü= 
full auf nnb bmd)'d)reil>t fie, vb r ftberbrudt fie mit 
bem 'Jlmtt'pet'dia't. Die über bic íiullíliítűllage gefällte 
(Ánt'd) ibiing béé bet’ ('ieridjtvijcifeö ift ftempelfrci.

í 11 3m Atille bér l'riigcfid'iiieiieinng finb 
é 
i;

311 j.aljltn

¡yniditpvi'ifc Vont 15. SWäri 1878.
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Felelős szerkesztő: Jiyss Gézit.

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Iiankegytet.

Zu verkaufe»
©arten famnit «diener unb 'ii^obngebiiube, hinter bér großen 

SJrürfe, 3tro. 81, nuib őobann Äojuia.
9’iiberc^ ertheilt

l.udvvlK Kozma.41

bie Stempelgebübreii ltod) bein '.’liivinaft nnb ÍDioöiiő 
311 eutrídjten, uie fie g-ginnartigcn 9iormativ gcmiijj 
in bér abgeljanbelten Ájauptaiigclcgcnijeit 
u nren.

§. 12. To? nber bic abgeffiljrfc 
(öÁon’fiibiruiig, 33eid)!agiial)nic, VÍ3Ítatitm 
lUifgenommcne 'PiotofoU ift, infofern bitje 
eir.eő in einer 311c OSciiicinbrgeridjtsI’arfcit 
'Jlngelegenljeit gefalltcn llttljeiíó uol^oqcn 
2'ogen mit cincin 124r.», in ben íibrigeii 
cinem 20--fr.=StempcI 311 vériéi',cr. 
'Piototollé»Stcmpcl ift nőd) bcionberb bie 
gebübren 311 cr.triditen, iveid,c bér unt bie 
eingefh’jenen Sitninic gcma’; r.od) S*  ' ' 
Souml)l bie fhibilen 'prototoíl 
uud) bie ’páter rrwatjnteii 
creguirenbe 'portéi veipflid)t(t, bem fnngirenbcn Nidjter, 

bér (5 lefut ion
SX’lcgirler flebt

('Tefnfiim 
ll. f. IV.) 
auf (8nmb 
ßi’böicnben 
wirb, per 

Ai'illen mit 
Vtufter briu 

Stt'inpch 
Visitation 

¿taln III. entfällt.
-JSkniptißibüljrcn, alü 
£falagcbid)rcu ift bie

bi’3ic!)ungf’Wci!c feinem 5?elcßiitm bei ' ' '
311 überleben; ber Siidjtcr ober jein i___
bic ©teinpcliiiarfcn im Trotofull auf nub bnrdpdjrcibt 
fie, eher übirbrurft fie mit brni Vlmt^pelida't.

§. 13. 3m ginne beß §. 71 bec 3itirten C^cfcnee 
finb fiir bie Stempelung ber vor bent S^irfcigeridjt 
anhängig gcniadjten Vlnipriidjiflagen bie in Änvt 
ftiljenben allgeindnen Stempel» unb Webüfjrem'Kr» 
fdjriften wa^gebenb.

§• lA.-CDic im Prefutiiniöverfal)tcn (ingeriditfte 
Älage (§§. 78 unb 70 bev sitirten Cöcjtpff.) ift, uenn 
bie linfution auf Cöritnb eine? Urtljeilb, ba5 in einer 
3ttr ®cnicinbc»®rrid)tebarfeit gfljorenbcn tJtngeleqcnljcit 
gebiait würbe, erfolgte mit einem 12»5treii(cr, in 
ben übrigen flällcn mit einem 2O--5lreii3er=Sftinpcl 
3U vcriefjni. — Sßcnn bic .Silage münblidj angemclbet 
routbe, i|t bic betreffenbe 'Partei gehalten, ben betreffen» 
ben Stempel bem Widjter 3u übergeben, weldjcr ben» 
filbcn im 'Protofoll anfflebt unb ‘ buidpdjrcibt ober 
mit bem 'Jlmt^ftempcl überbrfirft. — ftür bic über 
eine Älagc grbradjtc Gnt’djcibui’g bei (.'ieridjtbljoftv 
in feine Stcinpclgebüljr 31t entridften.

§. 15. £ ab wegen Vtufljcbimg ober i'c'tfränfunq 
ber Cncfution (§. 84 b.6 3h ©cf.) idjriftlid) v.rfaf;te 
Wciudi ift ber bie Grefution erleibciibc ¿Ijcil Virpflietftct, 
infofern cb fid) auf ein Urtljeil ber ©nneinbcgeii^tb 
bcjiebt, mit einem 12»Äreu3er«, in beit übrigen Aällen 
mit einem 2<)»Äreu3er= Stempel 311 v.rieljcn. _ 2‘Jenn
ba» eiroäljnte ©efitd) münblid) eingcbradit wir), ift 
fein Stempel 311 3al)ien. — 5)ie ' (üitidieicunq' beb 
tKidjtcrb über bie’eb ©eiud) ift ftcmpclfrci.

§ 16. ©aö elfte (yremplar beb ©efudsb b.r 
l'itfiition auf bie Immobilien ber vcruriljciltcn 'J'aitei 
(§. 86 beb 3itirten ©efepeb) ift mit einem GÖulben» 
etempcl, jcieb weitere ('.icniplar mit einem 20 Mreiu r» 
Stempel 311 vcticljen.

. *?•  ^cil” T'nfaljreii in ^agatell.Streit'ndien
ift eine Grlaffung ober ©rmafügung her wegen 
Stcn>pelveifür3ungcii, w.ldje mit U.hitutuug gegen 
wärtigen 'Jiormativb begangen würben, im breimdjen 
betrag 311 bemeffenben cr^öljti’n Webülircn r.idjt 
jMläftig.

§ 18. Sie in i'agatell=3ivilftreitiad)en vor» 
ili'ljcnben ©eiidjte, bcaeljungfweife bie bifflii beorberten 
Crganc, haben über bie iKrtüriung ber im gegen» 
lvärtigeu Normativ feftgeftiIlten ©cbüljnn einen iK'fiu b 
011*31111(^111111  unb ben'dben ber fon petenteu f. ixinan;» 
Tiieftion eii^ufeiibei'. Siknn fie hieb ober ihre 'pilicbt 
ber Surdpdjreibiing ober llebcrftcmpclung ber Stempel» 
inarfen verabiäumen, tragen fie bie ikrantnortung 
für bic'e ihie Ikrabiäumniffe mb finb gibalteii, bie 
vorgeidjtiebtneu (ciliohtini Sten pcl, fofern bieic von 
ben 'Parteien r.idjt eintreibbar, 311 be3aljlen Vlufvrbem 
finb bie itnitbper'omn, w.ldjc fi.f) ber ^crabfäninnif; 
’(bulbig gemacht, wegen ber fie belaftcnben IKrab» 
fäuinuiig von ber ?vnan3=£ircftiün von 3all 31t ahU 
mit einer ©clbftrafe, bin fid) von 1-10 ©ulben er» 
ftierfcti faim, 311 belegen.

§. 10. 2'om ©efidjlbpunfte ber Äoutrolinmg 
ber wieartigen Snrdj’iiljrung ber im gegcnirartigen 
.'lüimativ enthaltenen iBoridjriftcn läf:t der Aina'113« 
muufter bie Vlrdjive ber in 33agatcll»3ioilftreitfaAen 
v.rgeljenben ©cridjtc burd) feine von 3’it 311 B-.it ;u 
rntfenbenben Monmiiffäre revibiren.

20..®cflci;niirtigc ikrorbming tritt mit 1. 
I'(ar3 1. 3. tu ^irffamfeit.

i

Árverési hinleiés.
A 111. alapit, tulajdonához tartozó Sárosmogyo 

Kajallia községében fekvő 28ő,:''4 hold, na­
gyobbrészt. szántóföldből álló, gazií. épületekkel 
és kényelmes urilakkal ellátott földbirtok, bérle­
tére tartott árverés nem vezetvén kívánt ered­
ményhez. ugyanezen f. év februárhó 1-től hat 
évre számítandó, bérletre határozott zárt, ajánla­
tok beadására határidőül, f. év március 28-ik 
napja tűzetik ki, megjegyeztetvén, miszerint az 
uj bérlő f. év aprilhó l-sö napján fog a bérletbe 
bevezettetni.

A szabályszerűen kiállított 50 kros bélyeg­
gel és háromszáz ötven fit. bánatpénzzel ellátott, 
ajánlatok, melyekben a megajánlott, bér betűkkel 
is kiírandó s kijelentendő, hogy ajánlat tevő a 
szerződési feltételeket, ismeri, a nevezett nap déli 
12 óráig a közalap, kir. főtiszti hivatalnál, Abauj- 
megye, Alsó Mislyén (utolsó posta Zsadány) adan­
dók be.

Az uradalommal peres viszonyban álló vagy 
bérhátralékos bérlők versenyzésre nem léphetnek.

A versenyzők közti választás a vallás és 
közoktatási 111. k. ministeriumnak fenntartatik.

A feltételek a fentemlitett hivatalban bár­
mikor betekint hetők.

Misijén, 1S78. március 15 én.
Kiizulajt. fcir. fötisztség. 

Gazlasági vetemény-magvak, 
ii m stíriai és lucerni here, mezei komó­
csin (Timotheus - Gras) és borsókás perje 
(Reygras), valódi Quedlinburgi takarmány­

répa-mag jutányos ár mellett 
<4AIi
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(Gríudjt mirii
ein foiitinainvíeS, mit ®obn= nnb Sluvtíjfíbaft^ 
ßcbänben ueriebcne^ Landgut, in bei- Hinge*  
billig von (SpciieS; i‘ 
nirfjt entfdjeibenb, 
fprcdjcn hum, nl8 
Einbau, T'icbftanb 
beit bírni- bejaijit.
42

bic ®iöftc ift babri 
bti ein tíeincreS cbcnfo ént 
ein (ivöHercö. — ®nt nebft 
nnb ^unbiiű iiiftruftiiS mer 
— Ilnfcríjíinblei- finb íui§= 

gefrfjloffcit. 1-4
Briefe mit iiiöflíidjft qcimuei- 'Befdireibíuiq 
^iTii?nnßnbe ivofíc ntuu obreffiren: ,,Xn 
ilcliiildiüii bes „SipTcr Bolen“ für

nnb
bie
A. B. in ftutídjíui“.

| 1

S. .. :K l' U E \T 'iX

iza ká * iáIí oxüi íúm.
HEKKELY JÁNOS s

1 ’
varost alorvos,

lakik f. évi márciushó 10-töl főutca 115. sz. alatti 
1° Vaskovics-féle házban. 2—3

*40« Siiirf qefunbe ivoblgeniibrte, ciiifdntriae Srltnl’e, 
baiuntcr 119 Hütter. finb 511 verhülfen in Komi»*-  
Keresztes bei
34 3~“3 Stefan v. Tarciy.

JT. W. 
kereskedéséhen

kapható -, ugyanott a legmagasabb ár mellett 
tiszta stíriai heremag már mily memiyiség- 

43 ben vásároltatok. i_2

Korcsma bérlet.
A tót-raszlaviczi közbiitokossági korcsmálta- 

tási jog. az ahoz tartozó két rendű korcsma, mel- 
leképületek és 10 hold szántófölddel, alólirottnak 
Eperjesen, sétatér 6. szám alatt fekvő házánál. 
K8. évi márciushó 29-ik napján d. e. 10 órakor 
megtartandó árverés utján f. é. április 1-ső nap­
jától számított iiat évre bérbe adatni fog.

Az árverési feltételek alólirottnál bármikor 
megtekinthetők.

írásbeli zárt ajánlatok 200 frt bánatpénzzel 
ellátva az árverés megkezdéséig - elfogad­
tatnak.

Az árverezni szándékozók — 200 frt bánat­
pénzzel ellátva — hivatalosok.

Kelt Eperjesen. 1870.^évi március 15-én.
ItiiMKiiikó Endre s. k., 

11 1—2 közbirtokossági igazgató, s íigyvéil.

WF*  l*7in  Leliriiiig;
finbet fofort Jlitfnafjme in

A. Florgel-N BiiehliRndiun^ 
in Eperies.
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Hugo H. Hitschmann’s

Wiener Lamlwirthschaftliche Zeitung.
Gegiüudct 1851. Allgemeine illiistrirte Zeitschrift lür die 
ge-mmmte I. uidwirthsehaft. Grösste landw. Zeitung O. -tei r 
I ngarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio. Ganzj. H. 8 

(Mark 17). halhj. tl. 4 (Mark S-50). viertel). 11. 2 (Mark f —7) 
l.iuz. lne Nummern 2n kr. (40 Pf.). Annoncen 10 kr. pr Non- 
pareitlezeile. Beilagen tl. ft per Tausend und liopen.

Hugo H. Hitschmann’s

Der Praktische Landwirth.
hir Jedermann. Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden 
Mittwoch in gr. Lex.-Torm. Ganzj. ti. 4 (Mark 9), halhj. tt. 2, 
(Mark 4’50), viertelj. H. 1 (Mark 2*2.*»).  Einzelne Nummern 10 
kr. (20 Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. Bei­
lagen tl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitschmann’s

DPI*  ilpknnom ergründet 1878. Illiistrirte landw. Zeitung 
Ul UUKUIIUIU. fiir lIeIl kieill(I1 Landwirth. Billigste po­
puläre Zeitschrift der Welt. Erscheint den 1. und 1(1. jeden Vlnntlfj i»» cr>- lov (!«,.„: al . •« .A«. » . . ..

jpuläre Zeitschrift <ler Welt.
Monats in gr. Lex.-Form. Ganzj. Ht 1 (Mark 2-50B 
ganzj. abonnirt werden. Einzelne Nummern 5 
Annoncen 15 kr. (30 Pf.) per Nonpareillezeile. Bt 
per Tausend und Bogen.

Hngo H. Hitschmann’s

Blattkalender für den Landwirth 1878.
Ein Unicum der Kalenderliteiatur. Reichhaltig, reich illustr. I 
Zahll.ise Abbildungen. Für jeden Tag ein Blatt. Completes ' 
Kalendarium der Katholiken. Protestanten, Griechen u. Rus­
sen. .luden und Türken. Historischer landw. Kalender. I.audw 
Adresseubuch. Faullenzer für den Landwirth. Elegant montirt 
zum liangpji oder Stellen eingerichtet, l’ieis nur 11. 1 (Mark 2».

Pränumerationen und Annoncenaufträge sind nur 
Mittelst Postanweisung — franco zu senden an Hugo 
- H. Hitschmann, Wien, I., Dominikanerbastei • . 2

-8niilimd)-d)cmildjeö ^nöorntoriiiiii öcs Pirccfor Pr ífie- 
obnlö Wiier, piifjnőcr öcs pofikdjniídjcn mtfl'ihifes ucr-- 

ciöctcr Ő’ljciiiificr ;u íárcsfau.
3J. ©. IV., goig. 26.

• . , -ÍVitbctri »x r j n ; i I b c i ni ^iciinfirű'tn in 'h’iebcr
ittiici^ -'creirct nad- árttliiTcr 'Ririduift cinen ¿bee, ten midbe unter

- •’•Kirtríliritiirfjcr antirlivumatifdicr Sliií« 
in ben •vant'd bvtiv.it.

’» l'atíe iíh bercií{?' ven anberer £eitc eutfaeferbert
1 Aieíeuei1 \Aalcii (Meacnbeit iin vauié bér Aabre ;u unteriucben 1 

rXi m,'rU».V, ‘T" sntad'tlitb -,u áupmi. <éá femite mit
tatéi mii aiye.iebm lem, rcn .'?ern íívctbcfev 5rkiti; *'»:,•  iHPin, s;P 
etnenbt’ ?luncrbevun.i ;u crbaltcn, auf t'hiuib einqebenbev llnteriiKbum éren n„r-nrrbl d,Plllij((. n.if ,,„t ¿,r' “ c„ "

iicnemmen nuirte, mór jn-c ;ll "uííer,
ic,1’tjtlle rt'r Ültem, huj fcivri't heier Jbce. íreliíer mir 

í'srEí“« 2=“

Imt.l't tiiid' N'f c 1 Ö ''«Unté (Hgrmd'art md't nur ichcii
tSgSSWs 

iiel’rten ivriten. ?rn Ullilliclm a '«¿ti'.‘hÍJI-'m bal° liidKii l8hitrriiiiitti.ui0 Ti.lr uiilirbciinm,
unterítürriite unt WrirnUich foriAritHíX^'i'' ltí>iJU' "u1’t íu 
Kantra hieidmeu. f<»n«*r»tth<í|  la Pharmacopea cle-

JHejlau, im 'Kai 187;.

hó anairtiid, ..prmii^n S'abcA'erimn/'iut pelNedmiicben Snítitui^

14

*

\an szőrei.csém köztmhmiásra hozni, 
miszei int

közjegy/,öi inulúiimi 
megyeház-utca 224. számú Kovaliczky- 
fe!s házba áttettem.

Kelt Eperjesen, 1878. évi miire. 15.

Dobay Sándor,
eperjesi kir. közjegyző.
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_ 3d) fjnbe bic Gljre 01131130190^ bnf; idi 
merne

llűtnrints-finiulci 
niimnchr in bír 6omifat$-tóafle Sk. 224, 
KovaliczkyTdh>$ Äaus. verlegt íjabe.

(jpcricű, tini 15. ?Jiär3 Í878.
Alexander Blobay,

eperieser kön. Notar.

trecter
— 3i!ttitute£

Ihr« I lieohtilti 11 emer, 
rertibeter i'hemifer.

Allein ceht erzeuxt von- ---------------  - —-

rianz Wilhelm, ^(poHießer in ^leunlürdjen- 
l'fieiut, H*.* l,r**í' ílcridiiiít feá ¡írjtíí

ult^d‘ÜH"o'ív.U' Í,V""U 1 '■‘«^«■1.

unt ’íntheth*/ ’1* íel" '’hll‘uií VCI> cJtöMui.ien

nur

SS».

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen,

bvtiv.it

